

对接网拍辅助机构 推进执行质效提升

满洲里讯 2020年4月21日,内蒙古自治区高级人民法院印发《网络司法拍卖辅助工作管理办法(试行)》(以下简称《办法》)的通知,规定“网拍辅助工作由各级人民法院执行机构负责管理。网拍辅助工作既可以由人民法院自行办理,也可以委托网拍辅助机构承担。”

2020年,呼伦贝尔市满洲里市人民法院执行局通过网拍平台共计拍卖196次,与2017年相比增长了120.22%;成交金额为2135.69万元,与2017年相比增长了10.08倍,由此看出,该院网络拍卖工作量与日俱增,对拍辅工作需求较高。2020年底,该院开始着手探索网拍辅助工作外包事宜,通过和区内其他法院交流与实地考察,最终选择与各法院合作较多的内蒙古通达拍卖有限责任公司进行对接。

2月25日,满洲里市法院执行局副局长张俊涛和各执行实施组承办人与内蒙古通达拍卖有限责任公司负责人及工作人员在该院会议室商谈对接事宜,该公司表示会派专人在该院专门负责拍卖工作。通过细致的交流和专业的解答,双方敲定最后的细节事宜签订了《网络司法拍卖辅助工作协议》。当天下午,该公司两名工作人员就来到了满洲里市法院执行指挥中心,开始了他们的拍辅工作。



指挥中心主任,原负责网络拍卖的工作人员为他们详细讲解了法院执行工作的模式以及网络拍卖工作的流程,并将网络拍卖工作做了系统的交接。

网络司法拍卖作为执行工作中财产变

现的有效手段之一,其作用不容小觑,将网拍辅助工作委托专业机构是形势所趋,这样既缓解了执行干警的工作压力也能大大提高执行质效,更能保障申请执行人的合法权益。

(丁溪 邵辉菲)

聚焦检察职能 维护民族团结

树林召讯 为切实做好推行使用三科统编教材和全面加强国家通用语言文字教育教学工作,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院坚持层层传导、压实责任,责任到人、统筹推进,聚焦检察工作职能,平稳推进各项工作。

该院提高政治站位,层层压实政治责任;开展专题学习,不断强化队伍素质;注重宣传引导,鼓励引导正面发声。在今后的工作中,该院将进一步强化相关理论学习,并将教育引导范围扩大到离退休老干部。通过发放相关材料、强化政策解读、加强沟通交流的方式,持续提升全体检察干警维护民族政策的自觉性,确保相关工作落地落实落到位。(李阳)

学习脱贫攻坚楷模 勇担乡村振兴使命

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院全体干警集中收看了全国脱贫攻坚总结表彰大会直播,聆听了习近平总书记的讲话,并向全国脱贫攻坚楷模致敬,学习他们的优秀品质。

直播结束后,在该院党组书记、检察长张志敏主持下,该院全体干警进行了交流讨论,大家纷纷表示,坚决向脱贫攻坚楷模致敬,坚决向脱贫攻坚楷模学习,坚决保持脱贫攻坚战的精神,在新时代下,要敢于担当、敢于作为、尽职尽责,以践行忠诚使命为主旨,继续充分发挥党员先锋模范作用,继续充分发挥检察职能在服务全县乡村振兴中的责任担当。(郭成 尹丹娜)

提出“审判自执”理念 总结经验全面推广

薛家湾讯 为切实解决执行难问题,进一步缩短案件处理时间,真正做到案结事了,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院于2019年初提出“审判自执”理念,并在民事审判第二庭开展审判为执行助力试点工作,加大民事案件自执力度,最大限度维护当事人的合法权益。

“审判自执”理念即让有给付义务的当事人在审判阶段主动履行,无需动用国家强制力进行执行,主要做法分为5个步骤。自该院推行“审判自执”活动的两年来,通过领导和干警们的不断努力付出,取得了丰硕成果,实现了法律效果与社会效果的统一。目前,在审判分离的大原则下,该院已总结二庭“审判自执”的成功经验,在全院各部门全面推广,形成了全院自执案件大格局。(高跃)

组织召开专题会议

隆兴昌讯 2月25日,巴彦淖尔市五原县人民法院组织全院干警召开优化法治化营商环境推进会,会议由党组成员、副院长郭朝霞主持,县委政法委副书记吕中出席会议。

会上,党组成员李明虎宣读了《五原县人民法院关于充分发挥审判职能进一步推进法治化营商环境建设的相关措施》,并对相关工作进行了安排部署。党组成员、综合办公室负责人燕啸通报了

优化法治营商环境

涉及营商环境的典型案列。

党组书记、院长辛永清指出,优化法治化营商环境,意义重大,影响深远,全体干警要进一步更新思想观念,让法治化营商环境的重要性深入人心。要进一步提高政治站位,强化制度落实。要进一步加强政治教育,全面提升服务经济社会发展的能力和水平。郭朝霞作总结发言。

(张双金 张嘉敏)

磴口县法院宣判民法典实施后首例公益诉讼案

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院公开审理并宣判了一起非法占用农用地刑事附带民事公益诉讼案件。被告人任某某犯非法占用农用地罪,被判处有期徒刑三年,缓刑三年六个月,并处罚金五万三千元。责令被告人停止侵害被占用农用地,在判决书生效之日起二年内恢复所占土地的植被并在市级以上报纸公开赔礼道歉。该案系磴口县首例生态环境刑事附带民事公益诉讼

案件,也是磴口县人民法院首次适用《中华人民共和国民法典》生态环境损害赔偿及赔偿条款判决的公益诉讼案件。

该院将在依法打击各种生态环境资源违法犯罪行为的同时,积极服务和保障黄河流域生态文明建设与高质量发展,提高人民群众幸福指数,为子孙后代留下可持续发展的“绿色银行”。

(张利荣 赵勇)

聚焦优化营商环境

包头讯 近日,包头市昆区人民法院结合包头市中级人民法院开展的优化营商环境专项行动,制定了《昆区法院优化法治营商环境执行专项行动实施办法》,并成立专项领导小组开展此项行动。行动前,该院组织召开会议进行研究部署,对所有涉企业执行案件开展核查,根据企业主体性质和地位进行甄别,推出一系列切实可行的举措。2月25日,该院派出人员组成二个

开展执行专项行动

行动组,一组前往包钢某公司下属涉诉企业,与企业负责人面对面交流,一组前往两家涉诉企业进行走访排查,对企业实际情况进行摸排。

本次执行专项行动打响了该院2021年优化营商环境执行专项行动的第一枪,为后续的各项执行行动提供了经验和指导,取得了良好的行动效果。

(包莉莉)

观看反腐专题片

巴彦托海讯 为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照中央政法委关于开展全国政法队伍教育整顿的相关要求,2月23日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院组织全院干警观看了反腐专题片《正风反腐就在身边》。该片讲述了正风反腐给人民群众带来的获得感、幸福感、安全感的故事。

专题片用一个个典型案例说法,警示大家在利益面前,在人情关系面前,一定要

敲响警钟促廉洁

把国家利益和人民放在第一位,筑牢思想防线,时刻自重自省自警,做政治信念坚定,遵规守纪的明白人。

此次观看专题片,既是一次令人深省的警示教育,也是一次难得的政治历练,对于该院全体干警如何顺应全面从严治党时代要求和人民群众的诉求期盼,自觉做到忠诚干净担当,具有现实又深刻的指导意义。

(银伟)

优化营商环境 部署重点工作

包头讯 2月25日上午,包头市青山区司法局召开优化营商环境工作部署会,党组书记、局长殷伟杰主持会议,局班子成员及全体干部职工参加会议。

会议传达学习了《中共包头市委委员会关于打造一流营商环境加快民营经济高质量发展的实施意见》和自治区党委、包头市委书记孟凡利在全市优化营商环境会议上的讲话。

殷伟杰强调,优化营商环境只有起点,没有终点。下一步,全局要按照中央和自治区、市、区关于优化营商环境工作的安排部署,进一步加强组织领导,明确工作任务,细化工作方案,落实工作职责,确保辖区优化营商环境各项工作落到实处。一是进一步开展“律师走访中小企业”活动。组织律师深入基层、深入企业生产一线,走访本地的中小企业,宣传扶持中小企业发展的各项政策措施,正确引导社会预期,增强中小企业发展信心;了解企业的发展状况,对中小企业和民间融资问题进行检查,掌握企业在发展中存在的困难和法律风险,对共性问题进行归类,提出法律意见和建议。二是做深做实法律顾问工作。组织引导各企业建立法律顾问制度,帮助企业梳理出涉法问题,及时制定应对或防范措施。三是开展涉企法律专题讲座。结合企业需求,聘请优秀律师,免费对企业的领导、经营管理人员进行相关的法律专题讲座。四是持续深入企业开展法律宣传。充分利用节假日,深入宣传民营企业关注的法律法规和法律热点问题。宣传优化营商环境相关法律法规,引导企业诚信守法。(肖玥)

抓住节日契机 开展法治宣传

萨拉齐讯 2月26日,恰逢农历正月十五元宵节,为营造平安、祥和的节日气氛,助力平安法治土右建设,包头市土右旗司法局充分发挥司法行政职能优势,在萨拉齐镇生态公园组织开展“喜庆元宵·普法同行”元宵节法治集中宣传活动。活动现场,通过播放宣传音频、设置法律咨询台、悬挂条幅等方式,共发放各类宣传资料1500余份、环保袋500余个,现场解答群众法律咨询人数达90余人(次)。

抓住节日契机开展法律法规的宣传,不仅能让群众更好地欢度节日,还能让他们更好地学法、知法、守法、尊法,使法治宣传内容更形象、更生动、更立体地展现在全旗群众面前,进一步让法律走到寻常百姓身边,切实满足群众对法律知识的需求。(肖玥)

提升社区矫正质量 真情帮教温暖人心

包头讯 2月23日,社区矫正对象杨某怀着感激的心情来到了包头市昆都仑区司法局昆北司法所,将一面锦旗送到所长李或手中,感谢司法所在社区矫正期间对他的教育和帮助。

三年来,在司法所严格监督管理与耐心教育帮扶下,杨某逐渐卸下心头重担,转变思想观念,树立起积极向上的人生态度,能够自觉遵守司法所日常管理制度,按时参加集中教育及公益活动,积极服务社区,得到家人邻里及社区工作人员的一致肯定。杨某决心在未来的日子里严守法律底线,认真努力生活,积极回报社会。

昆区司法局在开展社区矫正工作的过程中,一直坚持以人为本,矫正育新的原则,社区矫正对象在接受监管教育后,都开启了新的人生,顺利融入社会。今后,昆区司法局将继续担当作为,务实工作,将严格执法与人性关怀相结合,不断提升社区矫正质量,为维护社会和谐稳定作出新的贡献。(肖玥)

